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АДАПТИВНЕ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ ЯК КЛЮЧОВИЙ 

ФАКТОР СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТА ІНКЛЮЗИВНОГО 

ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ 

Бочевар Ірина Василівна, 

асистент, 

Національний університет «Одеська Політехніка», м.Одеса 
 

У сучасному світі постійні організаційні зміни стали невід'ємною 
частиною функціонування підприємств. Реорганізація, оптимізація 
структури, децентралізація та інші трансформаційні процеси є відповіддю на 
виклики глобалізації та збільшення нестабільності зовнішнього середовища. 
Водночас усе більшої актуальності набуває впровадження концепції сталого 
розвитку, яка забезпечує задоволення потреб сучасного покоління без шкоди 
для можливих майбутніх. Ця концепція базується на принципах екологічної 
цільності, економічного зростання та соціальної справедливості, що вимагає 
гармонійного поєднання екологічних і технологічних процесів у діяльності 
підприємств. 

Ефективне управління персоналом у таких умовах стає ключовим 
інструментом досягнення цілей сталого розвитку та інклюзивного 
економічного зростання. Особливого значення набуває адаптивне управління 
персоналом, яке обґрунтовується на гнучкості, інноваціях та врахуванні 
потреб різних груп працівників. Воно не тільки посилює підвищення 
конкурентоспроможності підприємств, але й посилює їхню соціальну 
відповідальність. 

Проте впровадження змін часто супроводжується опорою працівників до 
інновацій, що ускладнює реалізацію цілей сталого розвитку. Для подолання 
цих бар’єрів необхідно створити умови, які стимулюють економічне 
зростання, ефективний розподіл ресурсів та підвищують лояльність 
персоналу. Важливо також розвивати кадровий потенціал і формувати у 
працівників навички, що сприяють їх готовності до досягнення ефекту 
гнучкості, інноваційності та стійкості організованості. 

Розглянемо адаптивні практики управління персоналом у контексті 
впровадження концепції сталого розвитку, а також визначимо ключові 
чинники, які сприяють формуванню інклюзивного економічного середовища. 

Адаптивні практики управління персоналом, засновані на гнучкості, 
інноваціях і врахуванні потреб працівників, сприяють формуванню 
організаційної культури, що підтримує стійкий розвиток. Ці практики 
забезпечують інтеграцію екологічних, соціальних та економічних аспектів у 
діяльність підприємств. 

Управління інноваційним розвитком підприємств на основі концепції 
сталого розвитку має ґрунтуватися на принципах екологічної та соціальної 
відповідальності. Складна екологічна ситуація та обмеженість природних 
ресурсів визначають необхідність спрямування інноваційної діяльності на 
розробку й впровадження екологічно чистих технологій (зелених технологій) 
та створення інноваційних екологічних продуктів. Тому підприємства, які 
орієнтуються на соціальну відповідальність, реалізують екологічну політику, 
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спрямовану на збереження навколишнього середовища або, принаймні, на 
мінімізацію його погіршення для майбутніх поколінь [2]. 

Іншою важливою складовою відповідальності є соціальні аспекти 
людського розвитку, які безпосередньо пов’язані з управлінням персоналом. 
Це включає забезпечення постійного відтворення та розвитку трудових 
ресурсів, мотивування працівників до самовдосконалення та навчання 
протягом усього життя, підвищення їх кваліфікації, а також формування 
інноваційної та управлінської культури, екологічної свідомості та 
стимулювання праці. 

Управління людськими ресурсами є критично важливим для підтримки 
підприємства в умовах інноваційного розвитку. Це сприяє підвищенню 
ефективності, вирішенню корпоративних та етичних питань, що виходять за 
рамки економічної ефективності, а також підтримці майбутнього розвитку 
підприємства та його інноваційної діяльності. Для цього необхідно створити 
умови, які сприятимуть розвитку працівників, їхньому кар’єрному зростанню 
та підвищенню результативності праці [5]. 

 У таблиці 1 представлено дослідження взаємозв’язку між адаптивними 
практиками управління персоналом та впровадженням концепції сталого 
розвитку, яке дозволяє виявити низку особливостей, що забезпечують 
ефективність цього процесу. 

 Таблиця 1. - Особливості взаємозв’язку між адаптивними практиками 
управління персоналом та впровадженням концепції сталого розвитку 
(джерело: уявлення автора) 
№ Особливості 

взаємозв’язку 

Опис 

1.  Готовність 

персоналу до 

змін 

Формування у працівників розуміння важливості концепції 

сталого розвитку через навчання, мотивацію та розвиток 

навичок, що сприяють готовності до адаптації та 

впровадження інновацій. 

2. Фокус на 

інклюзивність 

Адаптивні практики враховують різноманітність потреб 

працівників, забезпечуючи рівні можливості для 

професійного зростання, що сприяє створенню інклюзивного 

економічного середовища та підтримує соціальну 

справедливість. 

3. Інтеграція 

екологічної та 

соціальної 

відповідальності 

Управління персоналом, орієнтоване на стійкість, підкреслює 

значення екологічної свідомості та корпоративної соціальної 

відповідальності, стимулюючи працівників до активної участі 

у досягненні цілей сталого розвитку. 

4. Підвищення 

гнучкості бізнесу 

Гнучкість у підходах до управління персоналом дозволяє 

швидко адаптуватися до змін у зовнішньому середовищі, що 

створює конкурентні переваги та підтримує економічне 

зростання. 

Отже, можна визначити декілька ключових аспекти для формування 
інклюзивного економічного середовища: 

 розвиток лідерських якостей у персоналу для підтримки сталого 
розвитку; 
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 використання технологій для вдосконалення комунікації та взаємодії 
між працівниками; 

 сприяння соціальній згуртованості через рівність і підтримку 
інновацій. 

Ефективна реалізація концепції сталого розвитку в управлінні персоналом 
вимагає комплексного підходу та застосування принципів, що визначають 
компетентності і навички, які працівники повинні розвивати для 
забезпечення стратегічного розвитку підприємства в майбутньому. Гнучкість 
в управлінні персоналом дозволяє створити умови для навчання, адаптації та 
розвитку співробітників. Наприклад, можливість працювати дистанційно або 
за гнучким графіком допомагає організувати робочі процеси таким чином, 
щоб задовольняти потреби як роботодавців, так і працівників. 

Навчання персоналу є інвестицією в майбутнє підприємства, оскільки 
воно позитивно впливає на його економічні результати та ділову репутацію. 
Впровадження електронного навчання та цифрових технологій дозволяє 
співробітникам здобувати знання в зручний для них час, забезпечуючи 
баланс між роботою та особистим життям [3]. 

Піклування про працівників включає в себе належну оплату праці, що 
дозволяє працівникам утримувати свої родини та відновлювати 
працездатність, а також створення умов для розвитку різноманітних 
професійних та особистісних навичок. Це важливо для управління 
персоналом в умовах нестабільної ситуації, наприклад, в умовах військової 
агресії. 

Набуття нових навичок та вдосконалення компетентностей є вигідним не 
лише для роботодавця, а й для працівників, оскільки вони стають важливими 
активами підприємства та можуть розраховувати на довгострокове 
працевлаштування. Результати діяльності таких співробітників 
відображаються на загальних показниках сталого розвитку підприємства. 

Високий рівень компетентності працівників набуває особливої ваги в 
умовах змін, зокрема під час економічних криз. Важливо зазначити, що 
навіть після звільнення таких працівників, завдяки їхнім навичкам та 
кваліфікації, вони зможуть швидко знайти роботу в іншій компанії. Розвиток 
персоналу в рамках системи стратегічного управління людськими ресурсами 
(SHRM) тісно пов’язаний з підвищенням їхньої здатності до 
працевлаштування. Тому роботодавець, який не може гарантувати 
стабільність зайнятості, виконує соціальну місію, надаючи працівникам 
можливість реалізуватися на інших підприємствах. 

Зовнішнє партнерство у розвитку кадрів передбачає активну співпрацю з 
освітніми установами. Одним із прикладів є організація навчальних курсів, 
тренінгів та вебінарів, оскільки лише міжорганізаційний обмін досвідом 
може бути недостатнім для розвитку майбутніх компетенцій. Так, 
підприємства можуть сприяти позитивним змінам у системі освіти та 
суспільстві, виходячи за межі власних інтересів та створюючи можливості 
для розвитку інноваційних знань. 

Розвиток кадрів має значний вплив на результати діяльності компанії, в 
тому числі на її фінансові показники. Однак фінансова прибутковість не є 



Міжнародна науково-практична конференція «Управлінські парадигми сталого розвитку  

та інклюзивного економічного зростання», Суми, 27–28 листопада 2024 р. 

247 

єдиним критерієм успіху компанії. В контексті сталого розвитку 
прибутковість підприємства залежить від компетентних і мотивованих 
співробітників, які сприяють стратегічному розвитку та впровадженню 
інновацій, що, у свою чергу, забезпечує прибуток. При прийнятті рішень 
щодо навчання персоналу важливо враховувати не лише витрати, але й 
довгострокову вигоду для компанії, адже навчання слід розглядати не як 
витрату, а як інвестицію в майбутнє [4]. 

Отже, однією з основних економічних проблем сьогодення є забезпечення 
сталого розвитку як економіки, так і суспільства в цілому. Управління 
персоналом на вітчизняних підприємствах, засноване на принципах сталого 
розвитку, є важливою складовою організаційно-економічного механізму 
інноваційного прогресу. Ключовими принципами такого управління є: 
стратегічний розвиток людських ресурсів, гнучкість, розширення 
повноважень працівників, рівні можливості, зовнішнє партнерство, турбота 
про співробітників і забезпечення прибутковості. Розвиток персоналу 
перетворюється на створення нових знань, генерування ідей і розробку 
інноваційних продуктів та технологій, що дає можливість підприємствам 
реалізувати свою екологічну та соціальну відповідальність. Адаптивне 
управління персоналом є важливим фактором для досягнення сталого 
розвитку та інклюзивного економічного зростання. Завдяки гнучким 
підходам, орієнтованим на постійне навчання, розвиток компетенцій та 
підтримку інклюзивного середовища, організації здатні ефективно 
адаптуватися до змін, впроваджувати інновації та забезпечувати соціальну 
відповідальність. Це дозволяє підвищити конкурентоспроможність 
підприємств, сприяє створенню більш рівних можливостей для працівників і 
позитивно впливає на стійкість бізнесу у довгостроковій перспективі. 
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